
 

 

ОСНОВИ ГЕРОНТОЛОГІЇ ТА ГЕРІАТРІЇ 

Метою вибіркової навчальної дисципліни є ознайомлення майбутніх 

медичних спеціалістів з біосоціальною сутністю старіння і старості; зі старінням 

населення як демографічним процесом у всіх його наслідках; з соціальними, 

психологічними, медичними проблемами літнього віку; з особливостями адаптації 

до пенсійного періоду життя; з можливостями трудової діяльності людини в 

літньому віці; з основами догляду за безпомічними старими людьми, а також 

іншими соціально-психологічними, морально-етичними проблемами.  

Навчальна вибіркова дисципліна пов’язана з такими дисциплінами як 

біологічна хімія, біологічна фізика, медична хімія, молекулярна біологія та 

генетика, мікробіологія, фізіологія, фармакологія, клінічна фармакологія, 

психологія та психіатрія, гігієна харчування, соціальна медицина, загальна гігієна 

та всіма клінічними дисциплінами, з якими тісно інтегрується.  

Програмні результати навчання:  

знати: основи харчування людей похилого і старечого віку та принципи 

дієтотерапії в геріатрії; вікові зміни різних систем організму та особливості 

метаболізму фармакологічних препаратів у людей похилого та старечого віку; 

особливості вікових змін, перебігу та принципи лікування і профілактики 

захворювань різних систем організму у людей похилого та старечого віку – 

одонтогенних захворювань будь-якої локалізації.  

уміти: орієнтуватися в основних механізмах старіння, антистаріння та 

принципах профілактики передчасного старіння; застосовувати основні принципи 

геріатричної фармакології та фармакотерапії; оволодіти знаннями вікових змін 

різних систем організму та особливостей перебігу захворювань у людей похилого 

та старечого віку; оволодіти навичками в розробці та вдосконаленні 

профілактичних методик по втіленню активного довголіття людей старшого віку; 

принципами лікування людей похилого та старечого віку.  

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Основні поняття геронтології та геріатрії. Механізми біологічного 

та патологічного старіння. Засоби подовження тривалості життя, профілактика 

передчасного старіння. Основні теорії старіння. Питання медичної етики та 

деонтології в геронтології та геріатрії. 

РОЗДІЛ ІІ. Особливості перебігу, лікування запальних захворювань нирок та 

сечових шляхів, обмінних диспротеїнемічних захворювань нирок, пухлин нирок, 

сечового міхура, передміхурової залози у людей похилого та старечого віку. 

Особливості перебігу, лікування анемій, лейкозів у людей похилого віку. 

РОЗДІЛ ІІІ. Особливості перебігу та лікування катаракти, глаукоми у людей 

похилого та старечого віку. Особливості перебігу та лікування функціональних 

психозів пізнього віку та органічних психозів у людей літнього та похилого віку. 

Особливості перебігу, лікування судинних захворювань головного мозку, 

судинних міелопатій та вертеброгенних уражень спинного мозку у людей похилого 

та старечого віку. 


